



Встреча прошла в Ледовом дворце «Химик»

Помнить уроки прошлого

Нелли РАДЬКО / фото Анастасии Григоренко

В рамках комплекса республиканских мероприятий, проводимых в Год народного единства, члены совета первичных организаций Новополоцкого формирования РОО «Белая Русь» встретились с депутатом Палаты представителей Национального собрания Беларуси, председателем Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке, доктором исторических наук, профессором Игорем Марзалиюком.



Участниками диалоговой площадки стали активисты РОО «Белая Русь»

В диалоговой площадке, которая прошла в Ледовом дворце «Химик», также приняли участие представители идеологического актива города и депутат Палаты представителей Национального собрания Беларуси Денис Карась. Тот большому разговору задавал столичный гость Игорь Марзалиюк, который активно общался с аудиторией, проводил исторические параллели, рассказывал о политических фигурах прошлого и дал подробный анализ развитию белорусской государственности и символики от истоков до современности.

К слову, в этот же день депутаты Палаты представителей Денис Николаевич и Игорь Александрович посетили Полоцкий госунивер-

ситет, где встретились со студентами исторической кафедры гуманитарного факультета. Главный совет, который доктор исторических наук дал молодому поколению, – это не забывать уроки прошлого, в своих суждениях о становлении и развитии белорусской государственности опираться на первоисточники, архивы, а не на чужие мнения в социальных сетях.

Отвечая на вопросы журналистов о том, на чем в нынешней политической ситуации сосредоточено внимание белорусского правительства, Игорь Марзалиюк отметил:

– *Калі мы кажам пра канстытуцыйную рэформу, то павінны абапірацца на гістарычную, нацыянальную традыцыю бела-*

рускай дзяржаўнасці і памятаць, што любыя спробы і пераўтварэнні не для сябе, а для чужых прыводзяць да дрэнных наступстваў. Рэформу мы робім з улікам вельмі складанага этапу, які прайшлі. Проста нагадаю, што было ў 1994 годзе і што мы маем сёння. Тыя, хто жыве ў 90-х, памятаюць, якія былі заробкі, як выглядаў аўтапарк і што ніводнага дома не будавалася. З таго часу ў нас змянілася сацыяльная структура грамадства. Памяналася дэмаграфічная сітуацыя. Сфарміраваўся свой сярэдні клас. Новыя задачы, якія стаяць перад краінай, абумоўліваюць не татальную змену, а карэктывую Асноўнага Закона. Пэўныя прапановы ўжо ўнесены. Акрэслен блок пытанняў. Калі мы прыйдзем да кансэнсусу, то агучым вынікі свайго першага разгляду.

Беларуская Канстытуцыя будзе арыентавацца ў першую чаргу на ўмацаванне суверэнітэту краіны. У сувязі з крызісам, які адбыўся ў нашай дзяржаве, мы павінны ісці на дыялог з тымі, хто гатовы размаўляць і дамаўляцца. Але мы ніколі не пагадзімся з тым, каб хто-небудзь з дапамогай брушчаткі і напалму захапіў уладу. Для нас, усіх членаў канстытуцыйнай камісіі, галоўнае – захаваць пераемнасць улады і зрабіць беларускую Канстытуцыю з улікам усіх меркаванняў яшчэ больш адкрытай, захаваць сацыяльную накіраванасць і даць магчымасць тым грамадзянам краіны, якія хочуць рэалізаваць у палітычным жыцці, браць у ім удзел, мець прадстаўніцтва ў органах улады. Ад сябе дабаўлю: разумны шукае сяброў, дурань – стварае ворагаў.